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УСЛОВНОЕ ОСУЖДЕНИЕ — ЭТО ШАНС ДОКАЗАТЬ СВОЕ ИСПРАВЛЕНИЕ

На учете в уголовно-исполнительной инспекции Дульдургинского района состоит 73 условно-осужденных, в отношении которых инспекторами УИИ осуществляется не только контроль за отбыванием ими наказания, но также проводится профилактическая и воспитательная работа. Вместе с тем, условно-осужденными систематически нарушается порядок отбытия наказания, в связи с чем инспекторами УИИ ставится вопрос о продлении испытательного срока либо об отмене условного осуждения.
За 8 месяцев 2021 года судами района рассмотрено и удовлетворено 5 представлений об отмене условного осуждения и направлении в места лишения свободы для отбывания наказания, а также 15 - о продлении испытательного срока и возложении дополнительных обязанностей.
К примеру, приговором суда на жителя Дульдургинского района, осужденного за кражу к 2 годам лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года, возложена обязанность в течение испытательного срока 1 раз в месяц проходить регистрационную отметку в УИИ и не менять места жительства без уведомления УИИ. 
Инспекторами УИИ осужденному были разъяснены порядок и условия отбывания условного наказания, однако в последующем на отметку в УИИ он неоднократно не явился, в связи с чем в каждом случае ему объявлялось предупреждение о возможности отмены условного осуждения. Уважительных причин для пропуска регистрации в УИИ не имелось, что послужило основанием для направления в суд представления об отмене условного осуждения.
В ходе судебного разбирательства установлено, что осужденный помимо систематического нарушения порядка отбывания наказания, злоупотребляет спиртными напитками, нигде не работает, профилактическая работа с ним должных результатов не дает, тем самым он не в полной мере воспользовался представленной ему возможностью встать на путь исправления, в связи с чем судом принято решение об отмене условного осуждения и направлении в исправительную колонию для отбывания наказания в виде лишения свободы на срок 2 года.
[bookmark: _GoBack]Такая тенденция сохраняется, поскольку значительное число ранее судимых лиц имеют стойкие асоциальные установки, склонны к ведению маргинального образа жизни, решению возникающих проблем любыми, в том числе противоправными способами.
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