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Житель Дульдурги осужден за истязание своей матери

Прокуратурой Дульдургинского района поддержано государственное обвинение в Дульдургинском районном суде по уголовному делу в отношении местного жителя, который обвинялся в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 2 ст.117 УК РФ (истязание, т.е. причинение физических и психических страданий путем систематического нанесения побоев и иными насильственными действиями, в отношении лица заведомо для виновного находящегося в беспомощном состоянии).
В суде установлено, что житель с. Дульдурги, раннее отбывавший наказание в местах лишения свободы, в период с мая по сентябрь 2020 года, проживая со своей 68-летней матерью, пребывая в состоянии алкогольного опьянения, неоднократно наносил ей побои по голове и телу, а также угрожал убийством топором, выворачивал ногу, оскорблял нецензурной бранью, отчего последняя в каждом случае испытывала физические и психические страдания.
Кроме того, мужчина понимал, что мать находится в престарелом возрасте, является инвалидом и имеет заболевания, в силу чего не может оказать ему какое-либо сопротивление.
[bookmark: _GoBack]В ходе судебного следствия мужчина полностью отрицал свою вину, ссылаясь на то, что потерпевшая и свидетели оговаривают его по причине личной неприязни. Однако государственным обвинителем представлены неопровержимые доказательства его вины.
С учетом смягчающих и отягчающих обстоятельств, личности подсудимого суд назначил мужчине 4 года 6 месяц лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
Приговор в законную силу не вступил.
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